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Tuulivoimahankkeen asukaskysely toteutettiin marras-joulukuussa 2023, ja se on osa 

Junnunmäen tuulivoimahankkeen ympäristövaikutusten arviointimenettelyä (YVA).  

Kyselyllä selvitettiin lähialueen asukkaiden ja toimijoiden näkemyksiä tuulivoimahankkeen 

vaikutuksista ihmisten elinoloihin, viihtyvyyteen ja alueen virkistyskäyttöön. Valmis 

asukaskyselyn raportti julkaistaan myöhemmin osana Junnunmäen tuulivoimahankkeen 

YVA-selostusta. 

Kyselyn toteutuksesta vastasi Alusta Consulting Oy wpd Suomi Oy:n toimeksiannosta. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kyselyn taustatiedot 

Kysely lähetettiin postitse osoitepoiminnan perusteella yhteensä tuhanteen talouteen: 

kaikille asuintalouksille ja vapaa-ajan asunnon omistajille viiden kilometrin etäisyydellä 

hankkeesta sekä satunnaisotannalla noin kolmasosalle asuintalouksista ja loma-

asuntojen omistajista 5–10 km etäisyydellä hankealueesta. Kyselyyn saatiin yhteensä 

381 vastausta.  

 

Vastanneista yhdeksällä kymmenestä on asunto tai loma-asunto enintään kymmenen 

kilometrin päässä hankealueesta. Heistä vajaa puolet ovat vapaa-ajan asukkaita ja noin 

kolmasosa on vakituisia asukkaita. Ikäjakaumaltaan vastaajista yli puolet oli yli 60-

vuotiaita ja noin 40 prosenttia 41–60-vuotiaita. 

 

Eniten vastauksia tuli kuopiolaisilta (66 %). Tervolaisten osuus vastauksissa oli 9 %. 

Vastaajista joka neljäs ilmoitti kotikunnakseen muun, kuin Kuopion tai Tervon. 
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Vastaajien suhtautuminen tuulivoimaan 

• Kyselyn tulokset olivat yleispiirteittäin samansuuntaisia kuin vastaavien tuulivoimahankkeiden muissa kyselyissä: Vastaajien suhtautuminen 

tuulivoimaan oli yleisesti melko myönteistä, mutta sitä ei haluta omaan lähiympäristöön. 

• Noin 60 % vastaajista näkee tällä hetkellä, ettei Junnunmäen tuulivoimapuistoa tulisi rakentaa, koska kokevat hankkeen haitat suurempina kuin 

hyödyt. 

• Kuitenkin yli puolet (56 %) vastaajista kertoi haluavansa lisätä tuulivoimaa Suomessa, koska katsoi tuulivoiman tukevan kestävää kehitystä. 

Tärkeänä pidettiin erityisesti sitä, että tuulivoiman avulla vähennetään tuontienergian tarvetta. 

• Merkittävimpinä kielteisinä vaikutuksina Junnunmäen hankkeessa vastaajat pitivät voimaloiden näkymistä omassa maisemassa sekä niiden 

mahdollisia äänivaikutuksia. 

• Merkittävimpinä myönteisinä vaikutuksina eniten mainintoja saivat kotimaisen sähköntuotannon lisääntyminen, vuokratulot ja kunnan 

verotulot.  

 

Vastaajien näkemys hankkeen yhteiskunnallisista vaikutuksista 

• Vastaajat näkivät hankkeen vaikuttavan myönteisimmin kuntien verotulojen kasvuun, rakennusvaiheen työllisyyteen sekä ilmastotavoitteisiin. 

• Kielteisimpänä vaikutuksena vaihtoehdoista nähtiin alueen kuntien imagoon liittyvät mahdolliset vaikutukset. 

• Noin puolet vastaajista samalla arvioi, ettei hankkeella ole vaikutusta kuntien palveluihin tai työllisyyteen tuulivoimahankkeen tuotantovaiheessa. 

 

Hankealueen käyttö ja merkitys vastaajille 

• Kyselyn tulosten perusteella yhdeksän kymmenestä vastaajasta koki hankealueen ja sen lähiympäristön maiseman itselleen arvokkaaksi tai 

melko/jonkin verran arvokkaaksi. Vastaajista runsas puolet ilmoitti retkeilevänsä, marjastavansa tai sienestävänsä alueella vuosittain tai 

useammin, ja noin 70 % ilmoitti käyttävänsä hankealueen teitä vuosittain tai useammin. 

 

 

 

 

 

 


